
Ata da Reuniao Ordinaria do Conselho Fiscal do Instituto de Previdencia 
dos Servidores Publicos do Municipio de Born Jesus dos Perdoes - SP, 
realizada em 27 dias do mes de outubro de 2023. 
Aos vinte e sete dias do mes de outubro de 2023 na sede do 
PREVBOMJESUS, situada na Rua Joaquim Rodrigues dos Santos, 790, 
centro, as quinze horas, reuniram-se de forma presencial os membros do 
Conselho Fiscal do Instituto de Providencia dos Servidores Publicos do 
Municipio de Born Jesus dos Perdoes- PREV BOM JESUS, Ceslei Aparecido 
de Campos, Ricardo Augusto Pontes Moraes, Mits Cassia da Silva, Amauri 
do Amaral Campos e os membros da diretoria Viviane Jesus de Lima 
(beneficios) e Pollyanna Ramos Ferreira Zafonatto (superintendente). A 
conselheira Claudia Silva Gameiro nao pode comparecer. Justificou que como 
recentemente assumiu a secretaria de educacao do municipio, estaria em 
reuniao nesse orgao, Vai se organizar para nao coincidir reunioes da secretara 
com as do PREVBOMJESUS. Claudia previamente questionou a Pollyanna 
se por ter assumido a gestao da Secretaria da Educacao Municipal ainda 
poderia participar do conselho do PREVBOMJESUS. Pollyanna respondeu 
que na lei nao ha impedimento para esse caso. 0 Consultor de Investimentos, 
Pery de Oliveira, da Mosaico Consultoria tambem participou da reuniao de 
forma on line para explanar acerca da carteira de investimentos do 
PREVBOMJESUS. No dia 25 de outubro foi encaminhado aos conselheiros 
o link do drive contendo os seguintes documentos para que todos lessem e 
pudessem ser discutidos e explicados no dia da reuniao on-line: os balancetes 
da receita e despesa referente aos meses de agosto e setembro de 2023; o 
relatorio analitico de investimentos referentes aos meses de agosto e setembro 
de 2023; os processos de aposentadoria dos servidores Luis Eduardo da Silva 
Costa (processo 12/2023, portaria 19/2023) e Deusy Aparecida Maeda 
(processo 13/2023, portaria 18/2023); a minuta da politica de investimentos 
do PREVBOMJESUS para o ano de 2024; o arquivamento do inquerito civil 
do ministerio publico acerca das contas de 2015, e por fim, foi encaminhado 
a todos os Pareceres Tecnicos do Comito de Investimentos acerca do 
comportamento da carteira do PREVBOMJESUS dos meses de agosto e 
setembro de 2023. Dando inicio a reuniao, Pollyanna saudou os presentes e 
passou a palavra ao Consultor de Investimentos para explanar sobre o cenario 
economico mundial e seus impactos no Brasil e na carteira do 
PREVBOMJESUS. A reuniao iniciou com a exposicao do consultor de . "'~ 
investimentos acerca dos impactos nacionais e intemacionais na nossa carteira )0\ 
de investimentos. INVESTIMENTOS 0 Consultor falou aos membros do ~ 
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conselho fiscal que na apresentacao realizada aos membros do conselho 
deliberativo no dia 26 foi apresentado os principais fatos economicos que 
ocorreram no mes de setembro e que impactaram nos investimentos do PREV 
BOM JESUS. De acordo com o Consultor, no cenario extemo, os EUA 
continuam com as suas taxas de juros em niveis bastante elevados, o que tern 
feito com que os investidores vendessem suas posicoes aqui no Brasil, 
desvalorizando esses ativos, de bolsa e juros (DI). No entanto, os dados 
domesticos tern sido no campo positivo, como e o caso do IPCA, que em 
setembro ficou em 0,26%, enquanto o mercado projetava alta de 0,32%. Os 
dados de empregos tambem estao relativamente bons, com a PNAD 
mostrando mais um recuo na taxa de desemprego, que no trimestre encerrado 
em agosto 7,80%. Em relacao a SELIC, o Consultor falou que a expectativa 
do mercado e que a taxa de juros encerre o ano aos 11,75%, ou seja, mais 100 
pontos de corte ate dezembro. Com esses dados mais volateis vindo da area 
extema, o Consultor falou aos presentes que o CDI deve reduzir a volatilidade 
da carteira do PREV BOM JESUS, ja que ainda rende muito proximo de 1 % 
ao mes e sem riscos. 0 resultado dos investimentos no mes de setembro foi 
positivo, na media, em 0,49% e acumula ganhos de 7,95% ate setembro, 
superando a meta atuarial, que em igual periodo atingiu 0,49% e 6,63%, 
respectivamente. Foi falado tambem que o Comite de Investimento, com 
auxilio da Consultoria, elaborou o Parecer Tecnico do Comite de Investimento 
referente ao mes de setembro. Ceslei perguntou ao Pery sobre a questao dos 
fundos Ima que sao vinculados a titulos publicos federais. Opinou que entende 
ser melhor o PREVBOMJESUS comprar titulos diretamente atraves de 
corretoras ao inves de comprar fundos que detenham esses titulos, haja vista 
alteracoes no mercado afetam diretamente esses fundos. E a compra direta 
atraves de corretoras pode ser mais rentavel. Pollyanna explicou que o 
PREVBOMJESUS possui titulos comprados diretamente com a corretora 
Warren, mas muitas vezes tern problemas com os extratos, que vem com 
informacoes incompletas, disse ainda que o PREVBOMJESUS esta buscando 
outras corretoras que podem ser melhores nesse sentido. Ceslei ainda afirmou 
ser bastante satisfat6rio ver que os investimentos do lnstituto tern resultado 
em bons rendimentos. Todos os conselheiros ficaram satisfeitos com esses 
resultados. REUNIAO CAP: Pollyanna contou que na reuniao do dia 
anterior, do conselho administrativo de previdencia, foram enviados convites 
atraves de oficio ao Prefeito Municipal, aos Secretarios Municipais de 
Govemo e de Financas e tambem ao presidente da Camara Municipal, a fim 
de se tratar de questoes relevantes de interesse do Instituto e <la Prefeitura. Na 
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Ricardo Augusto Pontes Moraes (Membro 

Viviane Jesus de Lima (Dir. Beneficios ),_~~~~£:::::!..~~~,...------ 

Amauri do Amaral Campos (Membro c:F~)~~~~~:=§~~::_---- 
Ceslei Aparecido de Campos (Pres. CF)'---=~~~~~~~~=---- 
Claudia Silva Gameiro (Membro CF) 

Mits Cassia da Silva (Membro C 

reuniao somente o Presidente da Camara Municipal esteve presente, o Prefeito 
e os Secretarios nao compareceram. Viviane contou que a ele f oram passadas 
questoes como a necessidade da ref orma da previdencia, que trara queda do 
deficit atuarial e tambem queda da aliquota patronal, aprovacao <las leis de 
criacao dos cargos e dos exames admissionais voltarem a ser de 
responsabilidade do Ente. Foi falado acerca do piano de custeio que deve ser 
implementado atraves de lei, respeitando-se 0 previsto no calculo atuarial, 
enfim, o vereador saiu da reuniao se comprometendo a conversar com o 
prefeito para solucionar todos esses pontos, evitando assim apontamentos dos 
orgaos de fiscalizacao extemos. PROCESSOS DE APOSENTADORIA: 
Foram apresentados a todos os processos de aposentadoria dos servidores Luis 
Eduardo da Silva Costa (processo 12/2023, portaria 19/2023) e Deusy 
Aparecida Maeda (processo 13/2023, portaria 18/2023), os quais foram 
analisados e aprovados. DOCUMENTOS: em seguida foram verificados os 
balancetes da receita e despesa referente aos meses de agosto e setembro de 
2023, o relatorio analitico de investimentos referentes aos meses de agosto e 
setembro de 2023, a minuta da politica de investimentos do 
PREVBOMJESUS para o ano de 2024, o arquivamento do inquerito civil do 
ministerio publico acerca das contas de 2015 e os Pareceres Tecnicos do 
Comite de Investimentos acerca do comportamento da carteira do 
PREVBOMJESUS dos meses de agosto e setem~bro de 2- que bem 
foram analisados e aprovados por todos os conselhei s. Nada mais h endo 
a ser tratado, deu-se por encerrada a reuniao, cuj ata foi lavrad or mim, 
Pollyanna, e por todos lida e assinada. 
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RuaJoaquim Rodrigues dos Santos, n°.790-Cidade Nova 
Bom Jesus dos Perdoes - SP - CEP: 12.955-000 - Telefone: (011) 4891-1677 

No. Nome: Cargo Assinatura 

01 Ceslei Aparecido de Campos Presidente 

02 Ricardo Augusto P. Moraes Membro 

03 Claudia Silva Gameiro Membro 

04 Mits Cassia da Silva Membro 

05 Amauri do Amaral Campos Membro 

LISTA DE PRESEN<;A NA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO 

FISCAL DE PREVIDENCIA DE BOM JESUS DOS PERDOES- SP 
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